

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会

市场开发 上新

运动会15大类 特许商品正式发布

本报三亚8月14日电(海南日报全媒体记者黄媛艳 余佳琪)8月14日,海南日报全媒体记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)志愿服务主题文化标识发布、倒计时100天纪念邮折首发、特许商品展示厅首店开业仪式上获悉,运动会执委会已委托10家特许经营企业,生产和销售15大类、428款特许商品。

当日,运动会正式对外发售首批80余款特许商品,盲盒类特许商品将在10月底发布。记者走进位于三亚湾红树林度假世界的全国首家运动会官方特许商品展示厅,运动会特许商品格外吸睛。展示厅正中央的圆形展示台上,绘有“中华民族大家庭,同心共圆中国梦”字样和图案的运动会折扇被放置在最显眼的位,它的正下方是一组由“SANYA2024”等图案组成的运动会徽章。三层的展示台上,“吉贝”玩偶、运动会钥匙扣、运动会冰箱贴、运动会水杯、运动会风扇等特许商品一应俱全。展示厅内,运动会亲子衬衫、运动会珍珠胸针等特许商品被精心摆放,吸引不少消费者驻足选购。

“运动会特许商品设计团队充分结合冬奥会等赛事特许商品设计、谋划的经验,5次来海南采风,设计的系列特许商品以日用品为主,巧妙将运动会主

视觉系统融入产品的色彩之中,设计出兼具海岛风情、反映民族团结内涵的多样化特许商品,满足市民游客的消费需求,更好地传递赛会理念。”运动会特许商品运营、北京千纸鹤文创电子技术发展有限公司负责人罗青说。

运动会特许商品设计重视传递生态环保的可持续发展理念,同步发布了环保主题系列产品:半个废弃矿泉水瓶制成的运动会圆珠笔、1个废弃水瓶制成的运动会挂绳徽章、9个废弃水瓶制成的运动会手提袋……

运动会执委会常务副秘书长、三亚市二级巡视员杜丽银透露,执委会目前已联手中国邮政、泡泡玛特、北京千纸鹤、广东金联盟、陕西黄金、德航集团等文创厂商研发设计了涵盖纪念邮品、吉祥物毛绒公仔、徽章、钥匙扣、冰箱贴等15大类、共计428款特许商品,这些产品正在陆续上架销售。其中,国内潮玩知名品牌“泡泡玛特”公司为首次深度参与大型体育赛事特许经营工作,并为本届运动会特别设计了6款盲盒产品。

运动会执委会财务保障部副部长、市场开发处处长何鹏透露,运动会将优化销售渠道布局,力争在全市商超、景区等开设80至100家特许商品销售点,实现联动销售。

集邮文化 添彩

运动会系列纪念邮品 三亚首发

本报三亚8月14日电(海南日报全媒体记者黄媛艳 余佳琪)8月14日,在三亚天涯邮局,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)系列纪念邮品正式对外首发。

本届运动会系列纪念邮品包括纪念邮折2000册、纪念邮册2000册、纪念封3000枚,以及面向全国发行的纪念邮明信片。邮册内汇集了代表中国56个民族的邮票集合,每一枚邮票都精心设计,展现了各民族的独特风情与文化底蕴。

海南日报全媒体记者注意到,纪念邮折的封面背景巧妙提取了运动会比赛场馆——三亚体育中心体育馆外立面的白鹭海浪图形,这不仅是海南自然风光的缩影,也寓意着各民族运动员如同展翅高飞的白鹭,在波涛汹涌的赛场上奋勇拼搏。渐变颜色灵感源自运动会会徽,色彩斑斓而不失和谐,象征着各民族文化的多彩交融与和谐共生。画面

中心,会徽与吉祥物巧妙融合,不仅增添了邮折的视觉冲击力,也赋予了其独特的纪念价值。

翻开邮折,内页设计同样精彩。左页精彩展示了18个竞赛项目的精彩瞬间,并精心预留了留白区域,这是特意为11月22日全国发行的《第十二届全国少数民族传统体育运动会》纪念明信片预留的位置;右页的个性化邮票,则采用“中国结”这一传统元素,附图则是运动会的会徽,与数字“12”巧妙结合,清晰标识了这是第12届全国少数民族传统体育运动会,寓意着这一盛事的传承与发展。

中国邮政集团邮政业务部副总经理曹建申透露,邮折左页以生动的画面形式展示竞赛项目,希望大家能感受到独特的民族风情与体育魅力。留白区域主要是方便大家将纪念明信片嵌入其中,使邮折的内容更加丰富完整,成为一件独一无二的艺术品。右页邮票选用“中国结”这一传统元素,因其不仅是中华民族文化的象征,更寓意着全国各族人民心手相连、团结一心。

志愿服务 走心

运动会志愿服务主题 文化标识发布 “小鹿鹿”成为志愿者昵称

本报三亚8月14日电(海南日报全媒体记者郭畅 黄媛艳)8月14日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)倒计时100天当天,运动会正式发布志愿服务主题文化标识,包括志愿者昵称、志愿服务徽标、志愿服务口号、志愿服务

主题曲。“小鹿鹿”正式成为本届运动会志愿者昵称,“志愿同心,一鹿同行”作为运动会志愿者口号,与昵称相互呼应。

运动会执委会社会服务部相关负责人王剑萍说,三亚的别称为鹿城,志愿者昵称“小鹿鹿”不仅反映了城市历史文化,也象征了“福鹿”吉祥、热情、奉献的特点。

运动会志愿者徽标以红色和黄色为主色调,代表热情和欢迎。徽标整体造型为一颗奉献的心,环抱的双手象征志愿者参与和服务运动会的热情,共同托起一颗爱心,体现了“团结奋斗、扬帆征程”的主题理念。

此外,运动会志愿服务主题歌为《同心同行》,歌词既展现了三亚的地域特色,也体现了运动会志愿服务的意义。

“志愿服务主题文化标识会运用到志愿者之家的文化氛围布置、志愿者服饰设计,以及与志愿者相关的各种宣传场合中。”王剑萍介绍。

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳 郭畅

决战百日,共迎盛会。8月14日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)倒计时100天誓师大会在海南省三亚技师学院体育场召开。

12个方阵约3000名参会人员着装整齐、精神抖擞,共同庄严宣誓:“百日冲刺、决战决胜,建功时代、使命必达,当好东道主,全民迎盛会!”

作为运动会举办城市,三亚发出“冲锋令”,决战百日、全力以赴,高质量办好一届精彩纷呈、安全圆满、独具特色的民族体育盛会。

全力以赴做好筹备工作

当天下午,伴着锣鼓声响,热闹的舞龙舞狮表演拉开了运动会倒计时100天誓师大会的帷幕。

鲜艳的国旗与运动会会徽迎风招展。“全力以赴,争创一流。”现场,筹委会、执委会方阵共同许下庄严承诺。

“我们实现了多个办赛工作从0到1的突破!”本届运动会执委会负责人介绍,目前三亚已经备齐了场馆场地;确定了会徽、口号、吉祥物、运动会歌曲;举办了民体杯全国测试赛、海南省第七届少数民族传统体育运动会;联合新疆赛区,实现了马上项目的精彩首秀;全力推进接待服务、志愿服务、安全保障、医疗卫生、应急保障等各项工,为办好赛事奠定坚实基础。

“志愿同心,一鹿同行。”志愿者方阵的宣誓落地有声,尽显高昂斗志。

“希望通过我们的努力,打造兼具情感温度、服务力度与社会关注度的重大赛会活动志愿服务品牌,以青春志愿力量保障运动会的成功举办。”运动会执委会社会服务部综合处负责人谢卓睿说。

“时刻在线,见证辉煌”“决战百日,誓保平安”……千言万语,终将汇聚成办好运动会的磅礴力量,为铸牢中华民族共同体意识作出三亚贡献。

举全社会之力迎盛会

“人人都是东道主,人人当好东道主”。在海南省三亚技师学院体育场的大屏幕上,播放着全市各行各业的运动会誓师场景,与场内的誓师形成联动。

三亚国际体育产业园体育馆,新修建的P3停车场整洁一新。安全保障车、大巴车、救护车、消防车等各类保障车队集结于此;三亚凤凰国际机场,机场工作人员全面提升安全保障和机场服务水平,为运动会的顺利进行保驾护航……

成为赛会志愿者、宣传员、参与者,三亚各行各业以实际行动为运动会增光添彩。

“运动会是我国级别最高、影响力最大的民族传统体育赛事。筹备办好这一盛会,对于向外展现三亚城市新形象、促进三亚经济社会高质量发展、助力海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港具有十分重要的意义。”三亚市委主要负责人表示,三亚全城动员,全民参与、全力而为,聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,全面落实一流城市环境、一流安全保障、一流接待服务、一流开闭幕式演出、一流场馆设施、一流参赛成绩“六个一流”的办赛标准,全市人民正满怀期待迎接盛会召开。

向四方宾朋真诚邀约

“五十六个星座五十六枝花,五十六族兄弟姐妹是一家……”在美丽的南海之滨,全场齐唱全国少数民族传统体育运动会会歌《爱我中华》;节目《山海相约》,以歌舞的形式展现三亚的热情好客;运动会吉祥物“吉贝”亮相现场,与现场参会人员暖心互动。

全国少数民族传统体育运动会,不仅是体育运动的赛场,也是各民族交往交流交融、共同构筑中华民族共有精神家园的舞台。

三亚市有关负责人表示,三亚坚决扛牢举办城市主体责任,举全市之力、集各方之智、下非常之功,全力以赴推进运动会筹备工作站位再提高、标准再提升、行动再提速,打好运动会筹备定局之战。

当下,运动会赛事组织基本就绪。竞赛项目和表演项目已经进行全面抽签排位;大型活动筹备不断推进,开幕式演出设备、灯光搭建完成,导演团队进驻开幕式场馆;宣传氛围日益浓厚,行走在三亚街头,富含运动会元素的宣传标语、动感十足的运动会海报……整座城市,已然进入“运动会时间”。

以宣誓为起点,以信念为墨、行动为笔,三亚正用十足的诚意和热情迎接各方来宾,让民族团结之花在海角天涯愈开愈盛。

(本报三亚8月14日电)



三亞·2024

倒计时

100天



8月14日,市民游客在运动会官方特许商品展示厅了解徽章等特许商品。



在三亚天涯邮局,孩子们展示运动会纪念邮折。



运动会倒计时100天誓师大会现场。本版图片均由海南日报全媒体记者 王程龙 摄

同心同向,全力以赴办好运动会

第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时一百天誓师大会侧记

